

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:**  
**NYOLC ÓRA: 2 KORONA, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,**  
**MÉLVÉRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.**

**POLITIKAI NAPILAP.**

**FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY**  
**KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ**  
**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MAC-UTCA 4.**

## A béketárgyalások megkezdése előtt

**Ozernin külügyminiszter holnap a béketárgyalásokra Brest-Litowskba utazik — A polgári és a rokkant hadifoglyokat kicserélik**

**A Garda-tó vidékén az olaszok feladták előállásaikat**

### A béketárgyalások megkezdése

Berlin, december 18. A Wolff-ügynökség jelenti:

Németország, Ausztria, Magyarország, Bulgária és Törökország kormányai már a legközelebbi napokban megkezdik a béketárgyalásokat. A német meghatalmazottak a legrövidebb idő alatt elutaznak. A tárgyaláson résztvevő kormányoknak Brest-Litowskban levő képviselői már megkezdtek a béke feltételeiről való, nem kötelező, előzetes tárgyalásokat.

### Czernin a béketárgyaláson

Budapest, december 18. Hivatalosan jelentik:

Mint Magyarország és Ausztria meghatalmazottja, gróf Czernin külügyminiszter személyesen megjelent a Brest-Litowskban folytatandó béketárgyalásokon. Gróf Czernin e hó 19-én, szerdán utazik Brestbe. Kíséretében lesznek dr. Gratz Gusztáv külügyminiszteri osztályfőnök, báró Miltag meghatalmazott miniszter és rendkívüli követ, dr. Wiesner rendkívüli követ, báró Andrian és gróf Colloredo követségi tanácsos, valamint báró Gautsch követségi titkár.

Bécs, december 18. Czernin gróf külügyminiszter Hausserrel, az osztrák delegáció elnökével közölte, hogy holnap a béketárgyalásokra Brest-Litowskba utazik. E közléshez a következő megjegyzést fűzte:

— Remélem, hogy igen rövid idő alatt ismét résztvehetek a delegáció munkájában.

Sajtóhadiszállás, december 18. A napokban Brest-Litowskban megkezdődő béketárgyalásokon a cs. és kir. hadsereg főparancsnokságot Csicserij altábornagy, a 23-ik hadtest parancsnoka és vezénylő tábornoka fogja képviselni. Csicserij altábornagy kíséretével együtt holnap Brest-Litowskba utazik.

### Kicserélik a hadifoglyokat

Bécs, december 18. (Magyar Távirati Iroda.) A brest-litowski fegyverszünet-tárgyalások alkalmával mindkét részről megállapodtak a polgári hadifoglyok és a rokkant hadifoglyok kicserélésére nézve. A lehető leggyorsabban megajvítják a hadifoglyok helyzetét. A kérdés részletes megbeszélése végett Pétervárott összeülnek az összes érdekelt felek képviselői. Szerdán, december 19-én, a külügyminiszter kiküldöttjének vezetésével a külügyminisztérium, a hadügyminisztérium, a hadsereg főparancsnokság, a szállításvezetőség, az osztrák és magyar belügyminisztériumok, mindkét Vöröskereszt Egylet, a postaigazgatóság kiküldöttjei Pétervárra utaznak.

Pétervárott általános békét remélnék

Rotterdam, december 18. A Daily Telegraph pétervári tudósítója jelenti:

Mikor a fegyverszüneti tárgyalásokat néhány napos szünet után újból megkezdtek, az orosz megbízottak ragaszkodtak ahhoz a kívánsághoz, hogy a keleti frontról német csapatokat ne legyen szabad elvinni. A központi hatalmak hozzájárultak ahhoz, hogy nem fognak csapatokat elvinni a keleti frontról a nyugatira, azoknak a csapatoknak a kivételével, melyek már úton vannak.

Itt Pétervárott — folytatja az angol tudósító — mindenki hisz a békében és az a vélemény, hogy a tárgyalásokból nemsokára béke, sőt valószínűleg általános béke lesz. De ha a nyugati hatalmak nem is kötnék békét, Oroszország ezt igen hamar megteszi.

Pétervárott ismét sürin hallani német szót, állítólag azért, mert a szabadon bocsátott foglyok közül sokan vannak a fővárosban.

Anglia elismerte a bolsevik-kormányt

Kopenhága, december 18. A Politiken jelenti Londonból: Anglia elismerte a bolsevik kormányt, hogy megakadályozza, hogy

Oroszország Németország vazallusává váljék. Az angolok számolnak azzal a ténnyel, hogy az oroszok képtelenek tovább harcolni a polgárháború tönkreteszti az országot, ha a szövetségesek nem adják meg az erkölcsi támogatást azáltal, hogy kormányát elismerik.

### Románia is megkezdí a béketárgyalást

Basel, december 18. A „Daily News” jelenti: A londoni román követ közölte az angol kormánnyal, hogy Jassyból kapott értesítés szerint Románia is béketárgyalásokat fog kezdeni a központi hatalmakkal.

Genf, december 18. A londoni román követ — mint angol lapok közlik — egy semleges állam követségétől értesítést kapott, hogy Románia a bolsevik kormány közvetítésével január 2-ikán megkezdí a béketárgyalásokat.

A béketárgyalások és a német pártok

Berlin, december 18. A birodalmi kancellárnál a esütörtökön megtartandó tanácskozásokra, amelyek az Oroszországgal való béketárgyalásoknak vannak szentelve, az összes pártok meghívást kaptak, közöttük első ízben a független szociálista párt vezetői is.

Berlin, december 18. Berliini politikai körökben nagy örömmel fogadták a fegyverszüneti megállapodások közzétételét, amit úgy értelmeznek, hogy kezdenek felhagyni a régi rendszerrel, amikor még a nemzetközi tárgyalások részleteit mindig titokban tartották.

Jól értesült körökben dicsérik az orosz delegátusok magatartását. Jóllehet egyikük sem nagyállású vagy történelmi névvel dicsekvő ember, mindegyik jól tudja feladatát, ami rendkívül megkönnyítette a tárgyalások sima lefolyását. Ha Oroszország diplomáciai megbízottai is olyan szellemben fognak tárgyalni, mint a fegyverszüneti megbízottak, akkor remélhető, hogy a béketárgyalások is gyorsan be fognak fejeződni.

A német kormány már megtette az első

**URANIA**

Szerda  
 Csütörtök  
 december 19-20

**Receptív-  
 kaland**

**A titokzatos**

**telefon**

bűnügyi detektív-törté-  
 net 5 fejezetben.

**KELLY BROWN**  
 detektív

Főszereplő:  
**HARRY PEEL.**

Előadás kezdete  
 5, 7 és 9 órakor.

**APOLLO**

Szerda  
 Csütörtök  
 december 19-20

**Herold-klub.**

**Barnai Tolnács**

a közönség kedvence  
 új szereplés

**A kőszívű**

**ember**

árta 3 fejezetben.

**Legalmas és bolsevis**

**új áttörés!**

Előadások kezdete  
 5, 7 és 9 órakor

lépést, hogy a küszöbön álló nagyfontosságú tanácskozások dolgában érintkezésbe lépjen a német pártok vezetőivel. — A pártvezéreket esüitörtőkre meghívták a birodalmi kancellárhoz és azt hiszik, hogy a birodalmi gyűlés főbizottsága már pénteken összejött. A főbizottság nemcsak a békefeltételekre vonatkozólag kap felvilágosítást a kormánytól, hanem előreláthatólag a német—angol közeledési kísérlet dolgában is.

### Az olasz sajtó az orosz különbékéről

Lugano, december 18. A „Corriere della Sera” valószínűnek tartja, hogy a fegyverszünet-tárgyalások különbékére fognak vezetni a központi hatalmakkal. A pétervári bankok Németországból arról értesültek, hogy Németország a kereskedelmi forgalmat megkezdeni szándékozik, hasonlóképpen az élelmiszerszállítást is.

### A béke ügye az olasz kamarában

Zürich, december 18. Az olasz kamara titkos ülései nagy izgatottságban tartják Olaszországot. A lapok írják, hogy a kormányt akarata ellenére is kényszeríteni fogják a békekérdés megvitatására. — Sonnino helyzete tarthatatlanná vált.

### Trockij guillotinet ígér ellenségeinek

Rotterdam, december 18. Pétervárról jelentik az angol lapoknak: A szovjet központi végrehajtó-bizottsága 150 szóval 4 ellen határozati javaslatot fogadott el, amely a kávéteket a nép ellenségeinek nyilvánítja.

Trockij beszédet mondott a maximalisták ellenfeleihez és többek között a következőket mondta:

— Ti fel vagytok háborodva, hogy mi milyen kegyetlenül bánnak el osztályunk ellenségeivel. De tudjátok meg, hogy nem telik bele egy hónap és ez a rémuralom még rettenetesebb lesz a nagy francia forradalom példájára. Ne ma börtön, hanem a guillotine vár a mi ellenségeinkre.

A paraszt-kongresszus 360 szóval 321 ellen határozati javaslatot fogadott el, amelyben az alkotmányozó gyűlés tagjainak szétkergetését és letartóztatását súlyos sérelemnek mondja és felszólítja a hadsereget és a flottát, hogy minden erővel védje meg az alkotmányozó gyűlést.

### Trockij a franciák ellen

Gené, december 18. A *Matin* pétervári tudósítója beszélt Trockijjal. A külügyek népbiztosa többek között ezt mondta:

— Tisztelője vagyok a francia szellemnek, tudománynak és kulturának, de Franciaország politikáját gyűlölöm. — Milliósámra nyomatok a mi békeszózatunkat és titokban osztogatatom Franciaországban, Angliában és Olaszországban. Mi kitűnően fel vagyunk készítelve az entente ellen. Ha két hónap leforgása alatt nem lenne hatása a mi békepropagandánknak, akkor megkezdjük a szociális háborút. Oroszországban a bolsevik párt hatalma megdönthetetlen, mi vagyunk a helyzet urai, a többi pártcsoporthoz nem rendelkezünk katonasággal.

### Kaledin csapatai

Pétervár, december 18. A Rostov melletti harcokban Kaledin oldalán román, francia és szerb csapatok is résztvettek.

## A háboru hírei

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 18. Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

#### OLASZ HARCTÉR.

A Piave és a Brenta között sikeres harci tevékenység.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

Berlin, december 18. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

A tüzéségi tevékenység vihar és hófúvások következtében csekély maradt. Flandriában és Cambraytól nyugatra este kissé fokozódott a tüz. Felderítő osztagaink az angol arcvonal mentén, Pinontól északnyugatra, a Maas keleti partján és Thautól délkeletre számos franciát és angolt fogtak el.

#### KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon arcvonal: A Cserna-hajlásban és a Vardar és a Dolran-tó között sokszor élénk volt a tüzéségi tevékenység.

#### OLASZ HARCTÉR.

A Monte Solarotól keletre az ellenséges állások egyes részeit elfoglaltuk.

LUDEENDORFF.

első főszállásmester.

### A vezérkar esti jelentése

Sajtóhadiszállás, december 18., este.

A repülő-tevékenység tegnap is igen élénk volt. Több ellenséges bombázó flotta frontunk mögött néhány vonalat és területet bombázott anélkül, hogy kárt okozott volna. A Ledre és a Garda-tó között az olaszok, miután fölrohantották a Ledre völgyében levő hidakat és a Tonale-vizesésnél levő villamos műveket, kiűrtették a völgytől északra levő előállításokat, amelyeket csapataink nyomban megszállottak.

### A német esti jelentés

Berlin, december 18. A Wolff-ügynökség jelenti:

A Brentától keletre levő hegységben folytatott sikeres harcokban az osztrák-magyar csapatok több mint 1000 foglyot ejtettek. Olasz támadások a Mone Solaronon összeomlottak.

A többi harctereken nincs újság.

#### A kancellár a főhadiszálláson

Berlin, december 18. — Hertling kancellár és Kühnmann külügyi államtitkár a nagyfőhadiszállásra utaztak.

#### Német buvárhajó sikere az angol csatornában

Berlin, december 18. A Wolff-ügynökség jelenti:

Egyik tengeralattjárónk *Roose* kapitány parancsnoksága alatt december 5-én elsüllyesztette az angol csatornában a „*Jacob Jones*” nevű amerikai rombolót és két emberét foglyul ejtette. A tengeralattjáró ezután eredményesen támadta meg a legerősebb ellenhatás dacára a kereskedelmi forgalmat és

elsüllyesztett nyolc gőzöst, összesen 22,000 bruttótonna tartalommal.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

#### Anglia és Amerika hadicéljai

four vagy Lloyd George nyilatkozni fognak. London, december 18. Az alsóházban szombatn a hadicélokot fogják tárgyalni. A pártok erősen szorongatják a kormányt, hogy nyilatkozzék Anglia háborús céljairól. Amerika közvéleménye is nyíltan követeli, hogy a szövetségesek világosan állapítsák meg háborús céljaikat. Angliában azt hiszik, hogy Bal-

#### Clemenceau Caillaux ellen

Bern, december 18. A *Petit Parisien* írja: A kamara vizsgálóbizottságánál történt kihallgatásán Clemenceau erélyesen tiltakozott Caillauxnak azon állítása ellen, hogy Borrere római nagykövet mesterkedésének áldozata. Clemenceau diplomáciai okiratra alapítja a vádjait és nem engedheti meg, hogy a köztársaságnak egyik nagykövetét hamis jelentés megtételével vádolják.

#### Ujabb szociálista konferencia Stockholmban

Stockholm, december 18. Scheidemann ma elutazott. Borowski megcafolta, hogy Scheidemann béketárgyalásokat folytatott volna vele, bár több ízben összejöttek. — Stockholmban csak arra az esetre szemelték ki, ha az entente belemegy az általános békébe, de más városokról is lehet szó.

### A városi közgyűlés előkészítése

#### Főemelik a villany és a gáz árát

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 3 órakor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott.

A bizottság a tanács előterjesztésére javasolja, hogy a szesz-üzlet 30,000 koronányi többjövendelméből a háború alatt végzett hivatalos órákon kívül is folytatott munkáért ez összeg terhére Csapó László tb. tanácsnok, főpénztárosnak és Ary László tb. főszámvéveőnek 1500—1500 koronát, Tóth Imre tb. fogalmazónak és Szilágyi Bálinak 1200—1200 koronát szavazzon meg a közgyűlés jutalomképpen.

Javasolja a bizottság, hogy a Ferenc József-utca 26—28. számú városi bérház melegvíz-fűtésére szolgáló berendezésre engedélyezett 28,700 koronát kölcsönként 6 százalékos kamattal a községi adóalapból engedélyezze azzal, hogy a kamatok az 1918. évi költségvetésbe telvéssenek.

Hosszan tárgyalta ezután a bizottság a háziszemét kiüvarozására vonatkozó szabályrendeletet, amely szerint a háziszemének a fuvarozási vállalat által leendő elszállítása kötelező s a díj 30—1000 koronában állapítatik meg a jövedelem alapján.

Javasolja a bizottság, hogy a közszállításra vonatkozó szerződést más ajánlat hiányában a Reichmann-céggel egy évre újítsa meg.

Javasolja a bizottság, hogy a gáz és villamosáram árát a közgyűlés a következőképpen állapítsa meg: a gáznál köbméterenként motor- és ipari célokra 45 fillér, kulturális és színházi célokra 40 fillér, magán célokra 45 fillér; — a villamosáramnál kiowattóránként világítási célokra magánforgásban 1 korona 60 fillér, kulturális és színházi célokra 1 korona 10 fillér, motorikus és fűtési célokra 60 fillér. — Az áremelést Debreczeni Jenő igazgató okolta meg s összehasonlító statisztikát közölt a többi városokban érvényben levő árakról.

Eltölgadásra ajánlja a bizottság Szöllös Ámin vágóhídi igazgató tervezetét a huszvizsgálatról, vágóhíd-használatról szóló szabályrendeletéről, amely úgy a vágók, mint a város

és a közönség érdekeit is szolgálja. A szabályrendelet új vágóhídi árakat állapít meg s minden más mellékletüket eltörli. A bizottság javasolja még a szabályrendeletnek 1918. január 1-ével való életbeléptetését.

Javasolja a bizottság, hogy a közgyűlés hasonló szellemű fölrattal támogassa Komárom város ama fölrattát, hogy március 15-ike törvényileg nemzeti ünneppé avatassék.

Tárgyalta a bizottság Kolozsvár város közönségének átiratát az országgyűlés képviselőházához intézett azon feliratának támogatása iránt, hogy a békekötés alkalmával nemzetközi biztosítás nyújtassék arra vonatkozólag, hogy Magyarország Románia részéről újabb támadásnak kitéve nem lesz. A bizottság javasolja a közgyűlésnek a feliratnak hasonló szellemű felterjesztéssel leendő támogatását, kiegészítve a felterjesztést Jánosi Zoltán amaz indítványával, hogy a nemzetközi garanciát a döntőbírótság felállításában látják.

Néhány kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért. Holnap délután 3 órakor a jog- és pénzügyi bizottság újból ülést tart.

## Színház és művészet

### MŰSOR:

#### CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZERDA: A szerető. (C)

CSÜTÖRTÖK: Délután: Az ember tragédiája. Bihari Ákos fölrattával. Ifjúsági előadás.

CSÜTÖRTÖK: Az ember tragédiája. (A bérlet.)

PÉNTEK: Az ember tragédiája. (B)

SZOMBAT: Délután: Az ember tragédiája. Ifjúsági előadás. Este: Az ember tragédiája. (C)

VASÁRNAP: Délután: Az ember tragédiája. Este: Az ember tragédiája. Bérletszünet.

#### VIGSZÍNHÁZ

SZERDA: Nyíregyházi Ervin hangversenye.

CSÜTÖRTÖK: Művészet.

PÉNTEK: Lili, operett.

SZOMBAT: Délután: Névtelen asszony, színmű. — Este: Lili, operett.

VASÁRNAP: Délután: Művészdélután. Este: Lili, operett.

**A bérlok figyelmébe.** A színház igazgatósága tisztelettel szíves figyelmébe ajánlja a bérloközönségnek, hogy ma, szerdán este a Csokonai-színházban A szerető című színmű C) bérletben kerül színre. — Ezt követően Az ember tragédiája csütörtökön este A) bérletben, pénteken este B) bérletben és szombaton este C) bérletben kerül színre.

**Nyíregyházi Ervin hangversenye.** — (A színházi iroda jelentése.) Lázás érdeklődés nyilvánul meg Nyíregyházi Ervin zongoraművész hangversenye iránt, amely szerdán este lesz a debreceni Vigszínházban. A fiatal Nyíregyházi Ervin Friedler tanítványa volt s már egy nagy, sikereiben gazdag hangversenykörút diadalában ragyog a neve, amelyet ismer Berlin, Páris, London, Madrid stb. nagy európai városok. A legelőkelőbb tekintélyes nagyvárosi lapok mind hódolattal innak róla. A „Neue Hamburger Zeitung” írja róla: Nyíregyházi Ervinben a tevékeny energia kelt feltűnést. Rátermettsége virtuózi, a témák menetét biztosan vezeték s az egész keresztülvitelben mindvégig törhetetlen erő nyilvánul, amely természetes, amelynek vezetése a művész uralma alatt áll. — A „Lokalanzeiger” ezt írja: Nyíregyházi Ervinnek a kiforrott technikai képesség mellett a felfogó képessége bámulatos. — Csütörtökön este a katonák karácsonyára művész-estje lesz a Vigszínházban, pénteken pedig a Lili c. operettet újítja fel Babits Vilmmával, Hegedűs Ferenczel, Horváth Kálmánnal a főszerepekben.

**Bihari Ákos a Csokonai-színházban.** (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön délutántól kezdve vasárnap estig Az ember tragédiája van a Csokonai-színház műsorán.

Adámot Bihari Ákos, Lucifert Kovács Imre, Évát Sándor Julia játsza. A darabot az országos híri Eszterházy-féle díszletekkel adják elő.

**Gunnar Tolnaes** mesteri alakítást nyújt a Köszívű ember című nagyhatású Nordisk-dramában. A darab témája megható, egy ember sors tragikus bonyodalma adja.

**Detektív történet az Urániában.** „A titkoszatos telefon” a címe ennek a nagyszabású ötfelvonásos bűnügyi drámának. Harry Piel, a mesteri rendező, ebben a filmben teljesen újszerű és meglepő trükköket halmozott össze, amelyek biztosítják e kitünő film sikerét.

## HIREK

### A közönséghez

\*

A papírárak újabb emelkedése és az ujság technikai előállításához szükséges anyagok fokozottabb megdrágulása elkerülhetetlenné tették a lapok árának ismételt fölemelését. A debreceni napilapok kiadói sem térhettek ki az elől a kellemetlenség elől, hogy egyre emelkedő kiadásait legalább részben áthárítsák az olvasókra, bármennyire óhajtották is megkímélni közönségüket az újabb megterheléstől. — A kiadók közötti megállapodás következtében 1917. december 19-től fogva a debreceni napilapok s így a

#### „Debreceni Független Ujság”

egyik számának is

10 fillér

lesz az ára.

Természetesen emelni kellett a napilapok előfizetési árát is, amely 1918 január 1-től kezdve

egész évre . . . . .	32.— K
fél évre . . . . .	16.— „
negyed évre . . . . .	8.— „
egy hónapra . . . . .	2.80 „

Reméljük, hogy a közönség megérti és belátja, hogy lapunk árának fölemelését a helyzet kényszerítő hatása alatt határoztuk el és tovább is kitarat a „Debreceni Független Ujság” mellett, amely ezután is az események pontos, megbízható és lelkiismeretes krónikása lesz.

#### A „Debreceni Független Ujság” kiadóhivatala.

**A delegáció hadügyi albizottságának ülése.** Bécsből táviratozzák: A delegáció hadügyi albizottsága ma délután 4 órakor Tallián Béla elnökle alatt ülést tartott. Az elnök jelentette, hogy a hadügyminiszter betegsége folytán nem jelenhetik meg az ülésen.

A hadügyminiszteri osztályfőnök részletes fölvilágosítást adott a megszállott területek pénzügyi és gazdasági viszonyairól.

Az elnök a fölvilágosításokért köszönetet mondott, majd több föl szólalás után a következő ülést holnap délelőtt 10 órára tűzte ki.

**Nyugdíjazások.** A nyugdíjellenőrző bizottság ma délben Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnökle alatt ülést tartott, amelyen Tóth Ferenc erdőőr részére 40 évi szolgálata után 760 koronát, Balogh Mihály ír-nok özvegye részére 600 korona, Oláh Gyula adótiszt özvegye részére 2160 korona nyugdíjat állapított meg.

**A szinügyi bizottság páholya a Vigszínházban.** Heltai Jenő igazgató ma bejelentette a városi tanácsnak, hogy a Vigszínházban a szinügyi bizottság tagjai részére a baloldali emeleti 4. számú páholyt minden estére átengedi és fentartja.

**Hadik miniszter a királynál.** Bécsből táviratozzák: A király ma a pályaudvaron kihallgatáson fogadta Hadik János gróf közlélmézési minisztert.

**Egy veterán nyomdász halála.** Furman Lajos nyug. városi nyomdász folyó hó 18-án hajnali 3 órakor, életének 66. özvegy-ségének 18-ik évében, két heti szenvedés után elhunyt. Földi maradványai folyó hó 20-án, csütörtökön délután 2 órakor fogtak a Hungária-utca 4-ik számú háztól (Hungária-malom mellett), az ág. evang. egyház szer-tartása szerint tartandó rövid ima után a Kos-suth-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni.

**Vasuti katasztrófa.** Budapesti tudósítónk táviratozza: 17-én éjszaka Almásfüzitő és Komárom között egy tehervonat szétszakadt. A pályán maradt kocsi-kba egy másik tehervonat belefutott. — Egy kísérő katona meghalt, egy megsebesült. A forgalom rövid ideig szünetelt.

**Hadikölcsönjegyzések Debrecenben.**

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságnál a hetedik kibocsátású magyar hadikölcsönből a következő további jegyzések eszközöltettek: T. T. B. 25,000, dr. Burger Péter és neje, Bankgyesület r.-t. 10,200, Farkas Vilma, Klár Andor és társa szén- és műszerkereskedelmi rt., Forray Ernő, Canak József és neje, Debreceni zír. hitközség, Kovács Gyula, Kaposi József Hajduszovát, Leitner Ignác Hajduszovát, Keszterlitz Mór, Nagy Sándor és neje Hajduszovát, öz. dr. Margonyay Gyuláné egyenkint 10,000, Boksay Sándor Hajdudorog 6000, Ollinger Béláné, Csanak József főhadnagy, Csanak Géza főhadnagy, Csanak Béla, Egri Izidor, Vámospécs, Weiszholz Dávid Vámospécs, Kovács Bálint Vámospécs, Brenner Adolf, Hajdudorog, Jencsi Mihály Földes, ifj. Boz-zay Pál, Pap Károly Hajduszovát, Kaszás István Hajduszovát, Klein Ignác Hajduszovát, Berger József Hajdudorog, Biró Péter, Vámospécs egyenkint 5000, Általános Hitel-szövetkezet, Máthé Istvánné Vámospécs, Steiner Dezső Vámospécs egyenkint 4000, Fisch Lajos Hajdudorog, Rubinstein Zsigmond Hajdudorog egyenkint 3000, Marmorstein Sámuel Kolozsvár 2000, Szathmáry József, gróf Reigersberg Elsa, Szigeti János, Szabó Gábor, Szabó János és neje, Czippott György, Salamon Viktória, dr. Herman Győ-zőné Temesvár egyenkint 1000 korona és több apró jegyzések.

Az Alföldi Takarékpénztár-nál újabb a következő nagyobb hadikölcsönjegyzések eszközöltettek: Lengyel Károly dr. 50,000, „Anker” biztosító társaság 50,000, Haasbrardt Péter és társa 26,000, Gyökös Sándorné Bellegelő 6000, Konutovits János Vámospécs, Rózsa Lajos, dr. Moskovits Miksa egyenkint 5000, kk. Donogán László, ifj. Donogán István, Nagy József Vámospécs egyenkint 4000, dr. Hugel József főtörzsorvos táborigi posta útján 3000, Jándi Bálint, Harangi István, N. O., Csobán János Ondód, Lőki Antal Hajduböszörmény, Vendéglősök, hentesek és mészárosok müjég-gyára, dr. Nagel Zsigmond, Rostás István főkapitány egyenkint 2000, Schlachta János tovább 3000, Nagy Bálint Bellegelő, Plam L. Wien, Bajdosó András és neje, Katona András Ebes, Szilágyi István, Hegedűs Péter Czuczsa, dr. Hegedűs Béla, Pinczés Fülöp Elep, Györji István Czuczsa, Csobán István Elep, Sz. M., Kohn Béni Kaba, Kányási Bálint Ondód, Kun Sándor Czuczsa, Kálmán Lajos Hajduböszörmény egyenkint 1000, Molnár Mária Budapest 1400 korona.

**Halálozás.** Özvegy Haasz Adolfiné született Klein Berta urnó ma este 10 órakor rövid szenvedés után Debrecenben hirtelen meghalt. Az elhunytban Freund Jenő dr. ügyvéd és Hegedűs Sándor könyvkereskedő anyósukat gyászolják. A haláleset széles körben keltett mély részvétet.

**Frank Sándor** nőidivat céghez megérkeztek a legújabb szabású bluzok. Piac-utca 42. Telefon 12-56.

— **A debreceni népjóléti hivatal.** Füzék Lajos, az állami munkaközvetítő hivatalok megbízottja, szombaton Debrecenben járt s megtekintette a munkaközvetítőt és az ezzel kapcsolatban létesített népjóléti hivatalt. — A szemle végén a legjelesebb elismeréssel szölt a hivatal vezetőjéről, Pető Pál dról s igen helyes gondolatnak jelentette ki, hogy a munkaközvetítő kapcsán népjóléti hivatalt állítottak föl. El is kérte az erre vonatkozó összes iratokat, tervezetet, költségvetést, mert ez alapon akar a vidéken propagandát csinálni e gondolat számára, hogy Debrecen mintájára szervezzék a népjóléti hivatalt a munkaközvetítő felállításával kapcsolatosan.

**A város leégett halápi épülete.** Kondor Kálmán főszámvevő bejelentette a tanácsnak, hogy a halápi csárda melletti szállás-leégtése ügyében a biztosító társaság az 5340 korona becsértékű épületért 4025 korona becsértéket állapított meg. A tanács kevesli ez összeget s utasította a főszámvevőt, hogy tárgyaljon a biztosító társasággal, hogy legalább 5000 koronát fizessen ki.

— **Halálozás.** Részyvel közöljük a következő gyászhirot: Mély fájdalommal tudatunk felelhetetlen és áldott emlékü nagy-nénkének, illetve a legjobb rokonnak, özvegy sárospataki B e s z t e r t z e y Károlyné született veszközi Budaházy Rozáliának folyó hó 18-án reggeli 9 órakor életének 87. özvegy-ségének 26. évében történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 20-án délután 3 órakor fogjuk a Bethlen-utcai 26. számú gyászházban, a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírholtban nyugalomra helyezni. — Nyírbogdányi Farkas Gábor nejevel csokalyi Pényes Irnával és családjával, nyírbogdányi Farkas Ilona férjével szentimrei Balogh Elemérrel, kovásznai Kovács Karolin férjével kísérei dr. Janovich Jenővel és családjával, németújvári Simonffy Irén, Kajary Margit és Sándor, özv. eketyukodi Gyene Zsigmondné született mezőszegedi Szegedy Annal családjával, mezőszegedi Szegedy Antal nejevel lázari Nagy Ilonával és családjával, mezőszegedi Szegedy Ilona férjével óvári Székely Sándorral és családjával, mezőszegedi Szegedy Teréz családjával. Valamint számos rokon nevében is. — A temetést Gebauer K. és Társa temetk. intézete rendezi.

— **A debreceni ítéltábla tanácsbeosztása az 1918. évre.** I g y á r t ó Sándor kir. ítéltáblai elnök a következőképp osztotta be a debreceni kir. ítéltábla tanácsait az 1918. évre:

**A polgári ügyek tanácsai:** Felelbezerési tanácsok: I. Polgári, urbéri és bányai ügyek: Elnök: dr. Pajor Kálmán tanácselnök. Bírák: Czébel Gusztáv, Matolay Gábor dr., Szoboszlav Sándor, Budaházy Zoltán, Fekete Gedeon, Gulácsy Pál dr. Jegyzők: Reif Mátyás dr. és Gyöngyösi József dr. tanácsjegyző. Tárgyalási napok: kedd, szerda, csütörtök, péntek. — II. Polgári, kereskedelmi, váltó és csődügyek: Elnök: Gajzágó Béla dr. tanácselnök, ítéltáblai elnöki címmel és jelleggel. Bírák: Deák Ferenc, Papolczy Lajos, Harsányi Gusztáv, Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán, Rézsei Sándor dr., Tóth Aurél. Jegyzők: Kun Elemér és Gyöngyösi József dr. tanácsjegyző. Tárgyalási napok: kedd, szerda, csütörtök, péntek.

**Felülvizsgálati tanácsok:** I. Polgári, urbéri és bányai ügyek: Elnök: Pajor Kálmán dr. tanácselnök. Bírák: Czébel Gusztáv, Matolay Gábor dr., Szoboszlav Sándor, Budaházy Zoltán, Fekete Gedeon, Gulácsy Pál dr. Jegyzők: Reif Mátyás dr. és Gyöngyösi József dr. tanácsjegyző. Tárgyalási napok: kedd, szerda, csütörtök, péntek. — II. Polgári, kereskedelmi, váltó- és csődügyek: Elnök: Gajzágó Béla dr. tanácselnök. Bírák: Deák Ferenc, Papolczy Lajos, Harsányi Gusztáv, Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán, Rézsei Sándor dr., Tóth Aurél. Jegyzők: Kun Elemér és Gyöngyösi József dr. tanácsjegyző. Tárgyalási napok: kedd, szerda, csütörtök, péntek.

**A büntető ügyek tanácsai:** Büntető tanács: Elnök: Igyártó Sándor kir. ítéltáblai elnök. Bírák: Kolbenhayer Kálmán, dr. Oláh Miklós, dr. Várady Sándor, Szabó József, Pavletits Béla, Czipott György. Jegyzők:

Janovich Tibor dr. és Gyöngyösi József dr. tanácsjegyző. Tanácsülési nap: kedd. Tárgyalási napok: szerda, csütörtök és péntek.

**Fiatalkorúak tanácsa (1913. VII. t.-c. 40. §.):** Elnök: Igyártó Sándor kir. ítéltáblai elnök. Bírák: Kolbenhayer Kálmán, dr. Várady Sándor, Szabó József. Jegyző: dr. Janovich Tibor tanácsjegyző. Tanácsülési nap: kedd. Tárgyalási napok: szerda, csütörtök és péntek.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzőke (Bp. 404. §.) minden szombati napon függesztetik ki. Értesítésadás a bírósági irodákban minden hétköznap délelőtt 9 órától 11 óráig.

**A katonák karácsonyára a következő újabb adományok folytak be:** Mandel Lipót ivén 50 kor., Kállai Sándor (Harangi Sándor halála alkalmából koszorúmegváltás címén) 50 kor., Deutsch Albert és Fia ivén 47 kor., Bernfeld Sámuel ivén 36 kor., Ullmann Salamon ivén 100 kor., Csengeri Leó 10 kor., Kovács Gyula vaskereskedő 30 kor., Lukács Vilmos ivén 30 kor., Debreceni Első Takarékpénztár 100 kor., Takaréks. és Hitelintézet ivén 40 kor., Engel Ignác 20 kor., Kontsek Kornél ivén 305.42 kor., ifj. Jóna János (Birinyi Imrétől befolyt büntetésnéz) 50 kor., ifj. Jóna János 20 kor., Gróf Ferenc preláus 100 korona, dr. Kovács József ügyvéd 20 kor., Bosznay J. és Társa 50 kor., dr. Kuthi Sándor 25 korona. — Fogadják a nemesszövület adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. P o l g á r m e s t e r.

— **A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadó-hivatalunkban. Legolcsóbb naptár!**

— **Frank Sándor** nőidivat cénél, Piac-utca 42., selymek, bársonyok nagy választékban. Telefon 12-56.

— **Szörme-nidonságok** minden kivételben nagy választékban Halmágyi divatruházában.

Nagyon szép  
**Karácsonyfák**  
2.—, 3.— 4.— koronától kezdve kaphatók  
**Kenyérpiac, gróf Degenfeld-tér 6,**  
városistálló mellett.

11736/1917. L.

### Hirdetmény.

A petróleum fogyasztási igazolványok újabb kiadása az 1917. évi december hó 22-én, azaz szombaton fog kezdődni és 1918. évi január hó 5-ig tart.

A fogyasztási igazolványok kiosztása a szokott helyeken d. e. 8—1 óráig és d. u. 3—5 ig történik, vasárnap és ünnepnap azonban csak d. e. 9—11 óráig. Karácsony első napján jegyosztás nem lesz.

Fogyasztási igazolványok kiadása alkalomával a személy azonosság rendőrségi bejelentő lappal igazolandó.

Debreczen, 1917 dec. 18-án

Debreczen sz. kir. város  
Köz-Ellátási hivatala.

25327/1917.

### Póthirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa — a köztemető létesítésére vonatkozólag — a 19498/1917. sz. határozatával kibocsátott »terv-pályázati hirdetés«-t, illetve ennek 3-ik bekezdésében foglalt korlátozást olyképen módosítja, hogy a tervpályázatban nemcsak magyar honos okleveles építészek és okleveles mérnökök, hanem „minden magyar honos építész is” részt vehetnek.

Debreczen, 1917 dec. 13.

A városi tanács.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szölg 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

### Csúz, kőszvény

és mindenféle fájdalmak ellen biztos hatású szer a híres **Étrálybalzsam:** 1 üveg 5 kor. Kapható: **GRÓSZ NAGY FERENCZ,** Arany egyszaru gyógy-szertár, Színház mellett. Ugyanott legjobb pipera szappanok napi áron kaphatók.

### Küldöncnek

12—14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

### Akinek

törött aranya, ezüstje, ékszer, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

### Eladó

Ujkert, Andrászi-ut 40. szám alatt lévő 1 holdas teljes természetben lévő szőlő, 1 szobás lakóházzal, borház, szivattyus kuttal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villamos megálló mellett értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál. 4

**Aranyat-ezűtöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmevnek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

### Eladó

Varga kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salótromos kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadeszkából épített palta van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál. 6

## Lapkihordó asszony

jó fizetés mellett felvétetik a kiadóhivatalban.

### Manikúr

vibrációs szépségápolás, cüdölés, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 8.sz., a Katona Otthon mellett.

Van szerencsém tudatni, hogy Késes-u. 74. sz. alatti

### hentes-tízletemet

**Vörösmarthy-u. 2. szám alá helyeztem, hol zsirkönyvek is elfogadtatnak.** Eddigi szives pártfogásukat továbbra is kérve, tisztelettel

**ANNYOK JÓZSEF,**  
hentes.

## VISZKETEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

### BORÓKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykorós. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösai, Mandel József, Mihalicovics Jenő, Murekózy László, dr. Szélenyi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerésztárában.

Pk. 823/2. szám. 1917.

### Árverési hirdetmény.

A derecskei kir. járásbírósnak fenti sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a Derecskei Népbank részv.-társaság részére 229 kor. tőke, ennek 1916. július hó 20. napjától számítandó 6% kamatai, és az eddig összesen 72 kor. 80 fillér perkoltség erejéig 1917. évi augusztus hó 6-án bíróság lefoglalt és 1080 kor.-ra becsült lovak, gazdasági eszközök, ingóságok **1917. évi december hó 22. napján délután 2 órakor** kezdetét veendő és Derecskén megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított végrehajlatok javára elrendeltetik. Derecske, 1917 november hó 20-án.

**Nyiszter János,**  
bírói kiküldött.